

ПЕРВЫЙ ПАРАД ПАВЛА ЛУКИНА

Единственный таганрожец представлял наш город на грандиозном Параде Победы в российской столице. Это – капитан третьего ранга в отставке, ветеран Великой Отечественной войны Павел Васильевич Лукин.

Всего же около трех тысяч героев сражений участвовали в торжественных мероприятиях в честь 60-летия Победы. Правда, пройти победным маршем по Красной площади им не пришлось – посланцы регионов находились на трибуне в качестве почетных гостей, а представители Москвы и Московской области ехали на «полупотках» под штандартами фронтов, как это было в ходе Парада Победы в 45-м. Наш же «герой Парада-2005» – Павел Васильевич – оказался в самом эпицентре торжества, на трибуне у Мавзолея, рядом с Президентом, главами иностранных государств и прочими высокими гостями.

А началось его путешествие из Таганрога в Москву еще 6 мая, когда 9 ветеранов Великой Отечественной войны – делегаты от Ростовской области – прибыли на один из ростовских вокзалов и под звуки духового оркестра сели в поезд. Первопрестольная встретила ветеранов не менее торжественно – хлебом-солью, охапками цветов, маршами военных лет и главное – духом всеобщего ликования.

– Не было в этом ложного пафоса, – уверен Павел Васильевич. – Все от души, искренне и честно. Расстроило, пожалуй, только то, что времени на визит в Москву было выделено слишком мало. Всего каких-то четыре дня – с 7 по 10 мая, в течение которых нужно было успеть все. Центральный Дом ветеранов стал для наших седовласых героев гостеприимной обителью, куда в первый же день запросто заглянули министр Вооруженных сил страны и хор Пятищского почти в полном составе. Приятной неожиданностью стало и официальное приглашение на прием в Большой театр, где собрались первые лица почти всех иностранных государств, а также в Музей Вооруженных сил, где победители сфо-



тографировались у главной святыни – Знамени Победы.

– Но все же ничто не сравнится, – утверждает Лукин, – с парадом 9 мая на Красной площади. В те минуты я снова ощутил гордость за свою страну и какой-то необыкновенный дух патриотизма.

А финальным аккордом стал прием в Кремлевском дворце, где наш герой получил имен-

ные часы от Президента и отправился домой, как признается, «потихоньку приходить в себя». Кстати, в его жизни это был первый Парад Победы. Раньше такой чести удостоивались лишь те, у кого было по 7-8 орденов, но их уж нет в живых. К счастью, Лукин успел дожить до своего победного парада!

В 1941 году Павлу Лукину было всего пятнадцать. На фронт он ушел тайком и стал сыном полка, выполняя обязанности связиста и доставляя поручения. Павел Васильевич участвовал в новороссийском, керченском, днепровском десантах, в освобождении Измаила и Дунайской флотилии, в создании знаменитого плацдарма «Малая земля». Четыре боевых ордена и свыше двадцати медалей на груди – это живое свидетельство того, что довелось пережить и совершить Павлу Лукину в военные годы.

Сам до сих пор удивляется, как выжить удалось, как силы нашлись – едва выбравшись с полей сражений, тут же заменить винтовку на музыкальный инструмент и выйти на улицы Алма-Аты играть любимым джазом. А потом, спустя годы, столь же вдохновенно преподавать историю и педагогику в нашем педагогическом институте, писать научные труды, искаживать со студентами километры по бывшим военным тропам, восстанавливая летопись войны, и вновь учиться и учиться... жить...

Сегодня главное поле сражений для Павла Васильевича – дачный участок, где он трудится буквально от зари до зари. А потом обливается студеной водой и устремляется к любимому письменному столу, чтобы поработать над новой статьей для журнала.

Неутомимый Павел Лукин не только пишет и взращивает, но и столь же вдохновенно убеждает всех в необходимости создания музея морской славы Таганрога – как города, у берегов которого создавался первый российский флот.

Е. Вовк

Если на звезды чихают...



На прием к депутату по 1-му округу Алле Фроловой пришел Анатолий Илларионович Бирюков. Герой Социалистического Труда и кавалер ордена Ленина, между прочим. В этом году Анатолию Илларионовичу исполняется 76 лет. Почти половину своей жизни он трудился рабочим на металлургическом заводе. И хотя проживает он в округе другого депутата... Впрочем, какая разница, где чей округ...

Продолжение на 2-й стр.

И они прошли...

Говорят, в День Победы нет незначительных мероприятий. Может быть, и так, но их настолько много, что побывать повсюду вряд ли возможно. Говорят, в День Победы все мероприятия важны, все мероприятия нужны. Может быть, и так, но все же без главного события в такой праздник не обойтись. И когда начинается шестие участников Великой Отечественной, понимаешь – это оно и есть. Главное.



Наверное, потому, что в любой семье та война оставила свою отметину. У меня, к примеру, погибли оба деда, а мать, отец и бабушки были в оккупации. Их рассказы о жестокости врага, воспоминания о том, как их освободила Красная Армия, как узнали они о долгожданной победе, врезались в мою память навсегда. И на всю жизнь определили отношение к этому светлому майскому дню. Как и у всякого гражданина моей Родины.

И когда начинается шестие участников Великой Отечественной, каждый понимает: более патриотичного зрелища в нашем городе не увидишь.

Победители в тот день были как всегда на высоте. Они обходились без грузовиков (здесь вам не Москва) и привычно-уверенно выдержали строй. Их встречали улыбками и аплодисментами, цветами и словами благодарности. И они прошли. Главным парадом...

А.З.

Продолжение темы читайте на 3-й стр.

Награды

«ТАГМЕТ» – ВЕТЕРАНАМ

В преддверии 60-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне таганрогский металлургический завод, входящий в Трубную металлургическую компанию, принял участие в юбилейном смотре-конкурсе предприятий России по работе с ветеранами войны и труда, военно-патриотическому и гражданскому воспитанию молодежи.

На основании заключений экспертов оргкомитета Международного форума «Мировой опыт и экономика России», фонда «Звезды Отечества», Межрегиональной общественной организации «Клуб Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы», а также обработки данных и печатных материалов по линии других общественных движений ветеранов войны и труда, патриотических и благотворительных организаций было принято решение наградить ОАО «Тагмет» почетным дипломом «Звезда Отечества».

Ветеранская организация таганрогского металлургического завода насчитывает более 4 тысяч человек. На заводе составлен и выполняется план подготовки и встречи 60-летнего юбилея Победы. По данному плану администрацией предприятия, советом ветеранов, комиссией по работе с молодежью проводились многочисленные культурно-массовые мероприятия, встречи ветеранов на уровне завода и города, оказывалась значительная помощь, вручались ветеранам награды и подарки, организовывались концерты и торжественные приемы. На реализацию этих разноплановых мероприятий на предприятии израсходовано более 4 миллионов рублей.

27 апреля в Колонном зале Дома Союзов диплом был вручен директору по управлению персоналом ОАО «Тагмет» Виталию Мирошниченко сопредседателем оргкомитета, советником Президента РФ, Героем России, генерал-полковником Геннадием Трошевым.

Добрые дела

В ТАГАНРОГЕ ПОЯВИЛИСЬ ТИМУРОВЦЫ

В канун Дня Победы в Таганроге появились новые тимуровцы. Таганрогский Союз молодежи совместно с центром занятости населения и отделом по делам молодежи при администрации города решили создать организацию, призванную помочь пожилым людям в быту.

Как сообщили в отделе по делам молодежи, на счету организации уже около двадцати добрых дел: кому-то огород вскопали, кому-то забор покрасили. Всего в организации на данный момент насчитывается 25 человек. Ребята разделены на несколько бригад. Чтобы избежать провокаций и мошеничества под маркой добрых дел, все ребята-помощники имеют специальные удостоверения, которые они обязаны носить с собой.

Для того чтобы тимуровцы оказали помощь, жителям города необходимо будет обратиться по «горячему телефону» 5-37-09 в таганрогский Союз молодежи. Заявку на помощь примут к рассмотрению, бригадиром будет принято решение, и помощь будет оказана.

Остается надеяться, что тимуровцы будут помогать не только во время праздничного мая...